



臺灣彰化地方法院 新聞稿

發稿日期：112年12月14日

發稿單位：行政庭長

連絡人：邱庭長鼎文

連絡電話：04-8343171#6031 編號：112-A036

臺灣彰化地方法院與彰化女中、彰化高中先後舉辦 校園模擬法庭活動新聞稿

本院新設校園模擬法庭體驗活動後，獲得轄區高中職等學校熱烈迴響。國立彰化女中師生於今年4月12日參加模擬法庭啟用活動後，



引發校內師生高度的興趣，再度於本月11日由兩位老師帶領37名學生來院參加校園模擬法庭活動。緊接著同月13日國立彰化高中亦由四位老師們帶領30名對於捍衛正義都有著使命與憧憬，且有志報考法律系的莘莘學子，來院進行模擬法庭演練。

兩次活動分別由林明誼法官、張琇涵法官擔任活動大使，以淺顯易懂的方式介紹國民法官制度新制的立法目的、刑事訴訟的基本原則，並於每個程序進行中解說其運作方式，並指導同學們實際體驗國民法官模擬法庭的審判流程。參與扮演檢、辯、被告、被害人角色的同學們均非常投入在模擬情境中，努力詮釋各自角色，在檢



辯雙方犀利詰問的攻防氣勢下，帶動整場活動的氣氛，非常精彩且逼真。最後Q&A法律互動時間，同學們踴躍提問，包含國民法官新制與英美陪審制差異等等，於整場活潑動態學習與互動過程中，激盪出同學們多元角度的思辨觀點。



本院陳毓秀院長及國民法官專庭周淡怡庭長親蒞臨現場跟同學們期許與嘉勉，陳院長致詞時勉勵同學，透過校園模擬活動，校園法治教育不再侷限於靜態學習及背誦，模擬法庭動態學習不但可以增進表達與思辨能力，更能深化民主法治理念，並

成為同學們珍貴的生命經驗。立志捍衛正義的同學，將來可以努力成為職業法官，其他同學也可能成為國民法官，共同參與臺灣司法民主的進程。同學們於動態學習中咸感獲益良多，活動在生動活潑的互動氛圍中圓滿結束。

